



Клип в газете

Сняли Русовы счастье с «Елки желаний»...

Отца-одиночку и двоих детей лишили соцвыплат из-за газификации дома по благотворительной акции.

Житель нижегородского поселка Арья Сергей Русов воспитывает двоих сыновей – их мама умерла. В начале года случилось чудо: по Всероссийской акции «Елка желаний» «Газпром» газифицировал их дом. После этого соцзащита лишила семью соцвыплат.

Мама детей 4 и 10 лет умерла. Родни у Русовых нет, только 72-летняя мать Сергея. Она приходит помочь по хозяйству, но полноценно следить за двумя пацанами не может. Русову пришлось уволиться с работы.

Этой зимой им предложили газифицировать дом по благотворительной программе. Газ провели, рекламный сюжет показали по телеканалу «Волга». Однако перестали приходить выплаты – 13 тыс. с небольшим. Русов подавал онлайн-заявки, но ответы приходили однотипные: превышение среднедушевого дохода. Он так и не смог понять, откуда у него



просто такие шевелюны у меня, бывает, оставлю их на час, приду – а тут разуха полная», – рассказал отец.

Он упомянул, что уже приходила опека, намекала на необходимость устроить личную жизнь, но Русов ответил: «Пусть лучше последний кусок хлеба

вместе будем доедать, но детей своих я не брошу». В местном отделении социального фонда пояснили: «Газпром» провел «газификационные» 164 тыс. рублей как «иные выплаты» – отсюда и «превышение дохода». Соцзащита разбирается в этом вопросе, и, вероятно, семье вернут

выплату. Если это и случится, возврата потерянных средств не будет. «А нам говорят, что враги – за границей»; «Как стыдно, что живем в такой стране»; «Слезы наворачиваются... Достоинство страдает, сволочи жируют!» – отреагировали нижегородцы на видеосюжет.



«Газпром» проплатили, а ребячьи выплаты отобрали



Видеолип смотрите на нашем сайте sovross.ru

А эта «счастливица» пишет со Смоленщины:

В магазин как на каторгу...

Мне 52 года, я всю жизнь работала в детском саду. Нишета! Никогда не думала, что это слово станет настолько актуальным в России в XXI веке. Думала, что и на пенсию уйду с любимой работы. А потом началась черная полоса: сначала погиб муж, потом начался кризис и сумасшедший рост цен, а потом меня сократили. Штат воспитателей уменьшили в ковид.

Встала я на биржу труда. Девочки на меня скептически посмотрели, вздохнули и предложили работу маляром. Не мечта всей жизни, но бедность не тетка, а безработица не мать родная, куда хочешь пойдешь. Но видимо, это был не мой день: по дороге я неудачно упала, сломала ногу. Месяц пролежала в больнице, потом меня выписали домой. И вот тут начались мучения: хожу с трудом (что-то там неправильно срослось), нога болит безумно, я живу только на обезболивающих средствах, а они дорогие. Накопления я успела потратить за первые два месяца: финансы ушли на импортные лекарства

да на полезные продукты. Теперь вынуждена экономить на всем. Ну как на всем: квартиру приходится оплачивать целиком. Без этих отчислений экономика, видимо, совсем пропадет. Оставшиеся деньги уходят на аптеку: русские препараты стоят, конечно, дешевле, но эффективности от них меньше, а побочек больше. На еду мне остается около 3 тыс. рублей. В принципе, как говорят депутаты, на эти деньги вполне можно существовать. Существовать можно, жить нельзя!

Спасибо дешевым магазинам и социальным продуктам. Благодаря им я хотя бы не голодаю. Хотя полноценным питанием это назвать трудно. О колбасе, сыре, мясе, молочных продуктах я забыла уже давно, гордо прохожу мимо отдела с конфетами и фруктами. Пришлось отказаться от булочек и печенья. Вместо них покупаю серый хлеб за 18 рублей (на вкус он довольно мерзкий, но от голодухи все можно съесть, особенно с вареньем). Растянуть батон можно на

четыре дня, если есть экономно. Иногда покупаю себе гречку, если она продается со скидкой, и серые макароны, вот только есть их можно только с соевыми огурцами и помидорами. Вместо чая завариваю травы и листья с огорода. Иногда покупаю себе 150–200 граммов карамелек, растягивая лакомство на целый месяц. Сильный урон кошелеку наносит сезонная закупка сахара и соли. Но без этих вложений зиму я совсем не переживу: свои овощи и ягоды позволяют съесть даже малопривлекательные продукты.

Честно говоря, в магазин хожу как на каторгу: перед кассиршами стыдно за мои нищенские покупки: современное поколение наверняка презирает таких нищелюбов, как бабушки-дедушки, инвалиды и тетки неопределенного возраста без средств.

София НИКОНОВА

Смоленская область

Социальная хроника 2023

РФ. Нет работников

С дефицитом рабочих рук столкнулось почти каждое второе промышленное предприятие. Российская промышленность испытывает максимальный уровень кадрового голода с 1996 года. В июле на дефицит работников пожаловались 42% промышленных предприятий, показал опрос Института экономической политики. Проблема дефицита рабочих рук впервые встала в январе 2022 года на фоне восстановления экономики после пандемии, но вскоре кадровый голод был усилен санкциями.

РФ. Перестали менять лифты

Санкции и обвал внутреннего производства, зависимость от импортных компонентов, стали угрозой для жителей многоквартирных домов по всей России. В 59 регионах РФ не проводится замена старых лифтов в жилых домах, заявила российская Генпрокуратура. По данным ведомства, сроки эксплуатации истекают у 47 тыс. лифтов, однако они не включены в региональные программы обновления инфраструктуры ЖКХ. В результате существует «угроза жизни и здоровью граждан» заявила Генпрокуратура. Самые высокие риски ЧП в Санкт-Петербурге, Удмуртии, Чувашии, Алтайском крае, а также в Мурманской, Нижегородской, Самарской, Саратовской, Ульяновской и Челябинской областях.

Пермский край. Почтальон спасла мальчишек

В селе Тюй загорелся деревянный дом. Внутри в это время находились трое детей – мальчики четырех, пяти и девяти лет. В момент пожара мимо дома шла местный почтальон Наталья. Женщина увидела огонь и услышала детские крики и плач. Сначала она попыталась открыть дверь, дергала ручку, но дверь не поддавалась. Тогда женщина взяла камень, разбила окно и вытащила по одному всех троих детей. После этого она позвонила в пожарную службу и родителям мальчишек.

Красноярский край. Вода вышла из-под земли

В Богучанском районе ввели режим ЧС, там затопило восемь улиц – около 200 домов – из-за того, что на поверхность вышли подземные воды. Почему вода вышла на поверхность – пока не ясно. Возможно, всему виной сильные июльские дожди. Администрация ищет подрядчиков, которые проведут геодезию и расчистят канал, откачают воду. Пока по сельсоветам собирают мотопомпы для откачки. По информации в богучанских пабликах, затопление началось еще в 20-х числах июля после того, как на одной из улиц ликвидировали скважину.

Московская область. Индийская забастовка в Одинцово

Накануне ночью жители подмосковного Одинцово испугались шума и столпотворения на улице Садовой, возле первого отделения полиции на Можайском шоссе. Оказалось, туда пришли рабочие местной швейной фабрики из Индии, которых оставили без зарплат. «Нас два месяца зарплата нет. Каждый получает 30 тыс. в месяц, но нам не оплатили. И каждый раз такой, по 12 часов работаем, шесть дней в неделю. И очень строго режим, паспорта забирают, выходит не разрешат, по ночам нас работают, и за переработки пять месяцев не оплатили. Если мы что-то говорим, нам отправят домой, и зарплату тоже не дают. Очень плохие люди здесь, язык мы не знаем, нам помогите», – рассказал один из протестующих (речь сохранена).

Приморский край. Мост не выдержал

Обрушился автомобильный мост в Приморье, в этот момент по нему ехал легковой автомобиль, сообщила региональная прокуратура. Авария произошла ночью у села Иннокентьевка. Мост 1962 года постройки. В автомобиле Nissan Note, провалившемся в разлом, находились два человека. По информации местных жителей, мост давно требовал ремонта, но у местных власти все не находилось средств. Теперь от внешнего мира отрезаны 236 домов. Построенная еще при СССР дорожная инфраструктура по всей стране не выдерживает испытание бесхозяйственностью нынешней местной власти.

РФ. Налог на кондиционеры и посудомойки

Правительство вводит взносную таможенную пошлину на кондиционеры и посудомоечные машины в размере до 10%. Так власти пытаются подтолкнуть отечественный бизнес к самостоятельному их производству, хотя в России его никто не планирует. Из-за санкций иностранные компании прекратили производство бытовой техники в России. Сейчас российские производители климатического оборудования выпускают только промышленные системы.

РФ. «Аэрофлот» отключает тормоза

У компании «Аэрофлот» возникли проблемы с заменой пришедших в негодность тормозов в иностранных самолетах. Из-за этого пилотам приходится их отключать, пишет «Авиаторщина». Так, по состоянию на 31 июля с деактивированными тормозами летали девять самолетов «Аэрофлота». Авиакомпания прибегает к таким мерам при отсутствии возможности заменить тормоз из-за неисправности или износа диска до разрешенных лимитов. Летать становится с каждым днем все опаснее...

Продолжение читайте на нашем сайте sovross.ru

Банкирам задолжали

220 000 – каждый

Долги россиян перед банками достигли 29,5 трлн рублей к 1 июля 2023 года, или 202 тыс. рублей на одного жителя страны, следует из данных ЦБ РФ.

«Равенство» сравнило долги и доходы россиян и подсчитало индекс «кредитного рабства». Это то, сколько в среднем нужно месячных доходов за вычетом прожиточного минимума, чтобы погасить кредит. Если в 2010 году показатель был 1,8, то к 2023-му достиг 5,8. В США он, впрочем, около 13, но там и процент гораздо ниже.



Динамика за кредитованности россиян (раз)	Динамика за кредитованности россиян (раз)
2010 – 1,8	2010 – 1,8
2015 – 3,6	2015 – 3,6
2020 – 5,0	2020 – 5,0
2022 – 5,4	2022 – 5,4
2023 – 5,8	2023 – 5,8

На погашение кредитов россияне отдадут свыше 10% дохода. У 1/3 получивших кредит платежи отнимают до 10% бюджета, 1/4 заемщиков отдадут 11–20%, а 1/6 – 21–30%. Порог в 30% считается критическим, в зоне риска несостоятельности одна из семи семей.

Тяжелее расплачиваться с долгами жители Тывы, Калмыкии, а свободнее дышат жители Северного Кавказа, Крыма, Москвы и нефтегазоносных регионов.

Индекс «кредитного рабства» в регионах

1. Тыва – 23,5
2. Калмыкия – 18,2
3. Карачаево-Черкесия – 11,4
4. Хакасия – 10,5
5. Тюменская обл. – 10,4
81. Крым – 3,2
82. Севастополь – 2,9
83. Ингушетия – 2,8
84. Чечня – 2,0
85. Дагестан – 1,9

Половина задолженности – по ипотеке (15,4 трлн руб.). Она помогает решать жилищные проблемы, а значит, и повышать рождаемость. Но когда ставка близка к 0. Ставка ЦБ РФ сейчас 8,5%, а по ипотеке – 10%, запретительные для 90% населения.

Закредитованность коррелирует с банкротствами. По ним в первом полугодии 2023 года тоже рекорд: несостоятельными признали 162,9 тыс. россиян (+34% к одному по 2022). В Госдуме предложили поправки, чтобы кредиторы предупреждали о таком риске. Но пока навязывание займов сулит больше выгоды и только нарастает. Суды почти всегда встают на сторону банков.

ИА «РАВЕНСТВО»

Выходят на рекорд

Вместе с оборонкой банкротят и граждан

В России обновили рекорд по банкротству граждан, сообщает «Федресурс». За семь месяцев 2023 года суды признали банкротами более 173 тыс. россиян – на 36% больше в годовом выражении. Больше всего граждан-банкротов в Москве и Московской области, Краснодарском крае, Башкортостане. Одной из главных причин стремительного роста личных банкротств эксперты называют повальную бедность и сверхвысокие долги перед банками. Закредитованность россиян растет угрожающими темпами.

Работа не позволяет большинству соотечественников жить в финансовом плане благополучно. Выходом видится кредит. Только деньги имеют свойство заканчиваться. После первого кредита идет второй, третий. В обоих случаях граждане задумываются о сиюминутных благах. При этом как платить по кредиту, зачастую вопрос не стоит.

Рост кредитования – преддверие экономического кризиса. Мизерные пенсии и зарплаты заставляют людей брать кредиты в банках. Долг образовывается, с работой улучшений нет, как результат – отдавать нечем. К чему это все? К тому, что чем больше займов люди берут, тем чаще не отдадут. Как итог – россияне должны банкам почти 28 трлн рублей. Причем средняя кредитная задолженность одной российской семьи превышает 509 тыс. рублей. Уровень закредитованности, то есть сколько от своего дохода среднестатистическая российская семья тратит на обслуживание кредитной кабалы, достигает 41%. В некоторых регионах этот показатель покорил отметку в 52% и продолжает неуклонно расти.